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Uj pártalakulás.
A szabadelvüpárt egész erővel állást fog­

lalt a kormány programmja ellen. Ezen 
állásfoglalás álltáimul szolgálhat azoknak, 
a kik nem adták még fel a reményt, hogy 
a mai közjogi alapon lehetséges a nemzet 
nagy czéljai felé haladni. Álltaimul szolgálhat 
olyan kiegyezési párt alakítására, mely 
megnyitja a kapukat a nemzet aspirácziói, 
haladásának természetes követelményei előtt.

Még mielőtt a Fejérváry-kormány ráadná 
magát arra a koczkázatos vállalkozásra, 
hogy ujabh választásnak tegye ki az or­
szágot : nagyon komolyan meg kell fontolni 
ezt az eshetőséget. Olyan párt alakítandó, 
mely a koaliczió által képviselt nemzeti 
politika tartalmát a kiegyezés alapjaira he­
lyezvén mindazokat tömöritheti, kik a hat­
vanhetes jogforrások kiaknázását és a hat­
vanhetes alkotmányosság biztosi tékainak 
megszilárdítását elfogadják a további hala­
dás bázisaként.

A kiegyezés eddigi pártja nem azért ke­
rült kisebbségbe, mert a kiegyezés maga 
tarthatatlan ; hanem azért, mert a kiegye­
zés értelmezése és kezelése körül követtek 
el hibákat.

Bizonyság erre az, hogy maguk a negy- 
vennyolczasok is alkalmasnak találták arra, 
hogy keretei közé erős nemzeti politikát 
szorítsanak. És ha a hatvanhetes keretek 
csakugyan elég tágak a nemzeti politika 
egész tartalmának befogadására, akkor köz­
jogi értelemben csak két párt létezhetik. 
Egyik a kiegyezés alapján állana, melyben 
a negyveunyolczas jogforrások amúgy is 
megtalálhatók. A másik volna a perszonális 
unió pártja.

Ily irányú elhelyezkedés előbb-utóbb he­
következik. Megindul mindenesetre akkor, 
mihelyt valaki a kiegyezés tisztult alapjaira 
el tudja helyezni a nemzet aspiráczióinak, 
önrendelkezési jogának s az állami önálló­
ság kellékeinek azon mértékét, mely saját 
géniuszunkban való fejlődésünket biztosítja 
s mihelyt a kiegyezés ily szellemben való 
fenntartásához a korona hozzájárul. Ilyen 
alapon való elhelyezkedés, ilyen irányú 
pártalakitási kísérlet, nézetünk szerint, si­
kerhez vezetne, ha a nemzeti törekvések 
képviseletében megbízható férfiak vennék 
kezükbe az ügyet, akik párrpolitikai különb­
ség nélkül bírják a bizalmat.

A nemzet czéljaival igazán összhangzásba

hozandó kiegyezési alap minden oldalról 
kapna híveket; s mindenek felett a szabad- 
elvüpártot egészen. A mai többség programm- 
jának a koronával való elfogadtatását az 
uj párt végezné. S ez az elfogadtatás előtt 
hitünk szerint, nem is állanának legyőz­
hetetlen akadályok. A mennyiben olyan 
párt állana készen a kormányzás átvételére, 
mely a kiegyezés fenntartása tekintetében 
biztosítékot nyújt, ha a kiegyezés a nem­
zeti haladás tiszta alapjává lesz.

Ha ez a tömörülés nem történik meg: 
akkor a nemzet a legközelebbi választásnál 
a negyveunyolczas alapra fog átlépni, a mi 
uj kiegyezéshez vezet. Már pedig könnyebb 
a létező kiegyezést a nemzeti politika czél- 
jaira alkalmassá tenni, mint újat teremteni.

SZEMLE.
A programm bírálata. A szövetkezett 

pártok vezérlő-bizottsága értekezletet tartott, 
melyen kifejtette a kormány ; rogrammjával 
szemben az álláspontját. A vezérlő-bizottság 
nem tételezi föl a nemzetről, hogy komolyan

ma
Hangulatok.

— A „Közérdek“ eredeti tárczája. — 
(Folytatás.)

Az apa nehéz munkától görnyed, haza 
csak aludni jön reggel, mikor már más éb­

red. A gondtól, bajtól fáradt anya panasz- 
szal fogadja. Mit tud abból a gyermek, ki 
hosszú éjen át angyalokkal játszott, örült, 
még most is kaczagni szeretne, de csendnek 
kell lenn1, itt folytatódik az éjjel ; az anya 
lábujjhegyen jár, a kaezagók rendre kikap­
nak, csend lesz, nem nevet már senki. Akad 
egy-egy, aki sir, nem sir, ordít, azt aztán 
kilökik ; az megy az utcza porába bukfeu- 
czeket hányni, ott marad egész nap; más­
nap megint ott találjuk, mert hát a verés 
mindennap kijár, minden nap... Vannak az­
tán jobb gyermekek is,jobbak? ha kikapnak 
sem sírnak; nem, nem sírnak, csendesek 
lesznek, a nevetés az ajkukra fagy, a te­
kintetük buta, az arczult unott.

Tehát tudom már mit unnak. A rövid 
életüket unták meg, ezt a rövid életet, mely 
be sem népesedhetett, be sem telhetett a vi­
lági jókkal, a sokféle széppel üresen ma­

radt; üres, hiányzik belőle a hit, a szeretet, 
a bizalom, a szorgalom, a törekvés, hol a 
büszkeség, az önérzet? mely a szeretet után 
legbiztosabb ut a haladásra, az erkölcsi 
erély kifejtésére; itt az nincs, dacz és hülye­
ség. Hangos és csendes butaság.

Aztáu megkérdeztem az én gyermekeim­
től szeretik a mesét, a dalt, a virágot?...

Mesét nem hallottak, énekelni nem szok­
tak, a virágot nem szabad bántani. Jön az 
evdőpásztor ... De szabad gyermekek, sza­
bad ! ez a rét a miénk, itt van elég virág, 
gyűjtsük össze, s szedtünk egy nagy cso­
korra valót.

Szedték s nekem adták... Oh nem emelte 
az ajkaihoz egysem, nem szorította az ar- 
czálmz egysem, nem dédelgették, nem! . . .

— Na, játszunk gyermekek! — szót fo­
gadtak, mert úgy akartam, de ebben is bi­
zonyos rendszer van s unottak maradtak az 
arczolt; jobb a futás, az lehet fékteleu, s 
itt a szélsőségek szembeötlők. Tehát fussa­
tok, igen, jobb a futás, futok én is, csak el, 
el innen is, ki a szüle völgyön végig, mig 
nem hallom a nyilak csattogását, pihenni 
vágyom, a lelkem fáradt s megindulok az 
utón lefelé; nyomomban egy csodálatos alak

jön, férfi-e, vagy nő ? nem tudom, a ruhá­
zata vegyes, a haja befonva lóg a hátán, 
fején kis pörge kalap, de használt, gyűrött; 
az arcza ? azt nem merem megnézni, a hang­
ját azt hallottam : tompa, csengés nélküli.

Másnap, harmadnap, örökkön, örökké ott 
van, akármerre járok, ki ez, mit akar? , . . 
Egyszer eljött egésszen közel, nem vettem 
észre, megfogta a kötényemet. Milyen szép, 
fényes, adjam neki s adjak a fülébe gyön­
gyöket, szallagot a hajába, hogy legyen szép.

Nem futottam el, nem, ott maradtam s 
most már néztem; láttam az arczát is, meg­
dermedve állottam egy helyben s a szem­
ben lévő alak egyre mormogott . .

— Óh, magasságos Isten! ki ez? leány, 
leány, de az értelem hiányzik az arczából, 
a szemei tétován néznek, a szája beszél, 
még mindég beszól . .. Majd szép lesz ő is 
csak legyen gyöngye, selyem köténye.

Tehát szép akar lenni. Kiért? tetszeni 
akar, kinek ? . . . talán volt egyszer egy 
csúf és egy szép leáuy s volt egy ifjú, akit 
szeretett mindakettő . . . Vájjon melyik job­
ban ? a szép-e ? aki boldog talán ma is .. . 
vagy a csúf? akinek a lelke elborult a rá­
szakadó bútól. (Folytatjuk.)

Sz egyedül elismert kellemes'izü"természetes hashajtószer.
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venné a kormány program inját. Ez u Pro­
gramm megvesztegetési kísérlet, s igy sértő 
is a nemzetre. A kormány igér minden jót, 
a mi az ellenzék programmjában is benne 
van; de a mi éppen a nagy katonai terhek 
miatt meg nem valósítható. A kormány nem 
jelzi, hogy honnan veszi a megvalósításhoz 
szükséges pénzt és időt. A kormány ámítá­
sokkal akarja levenni lábáról a nemzetet s 
adóemeléssel akarja meggátolni a hadsereg­
ben a magyar nyelv érvényre jutását. A 
nemzet feladatát a kormány programmjával 
szemben igy foglalja össze a vezérbizottság : 
I. A nemzeti jogok érvényrejutásáért küz­
deni. 2. A haditerhek emelése ellen állást 
foglalni. 3. A megyék államosítása azt czé- 
lozza, hogy a végrehajtó hatalom egy kéz­
ben egyesittessék s a királyi akarat az egész 
vonalon érvényesüljön; miért is e reform 
ellen küzdeni kell. 4. A mi a választási re­
formot illeti, ezt a kormány az írni s ol­
vasni tudás feltételéhez s bizonyos életkor­
hoz köti; de visszaélhet vele; mert csak a 
kormánypárti választóknál konstatálja e fel­
tételeket, mig az ellenzéki választókat e 
jogtól elüti. A vezérbizottság úgy látja, hogy 
a kormány csábításra sajátította ki a hasz­
nos reformokat, abban a hitben, bogy a nem­
zet meggyőződése eladó.

A kolozsvári „Újság“-ban nagyon kedve­
sen csereg egy enyedi szajkó. „Hazafiatlan 
vármegye“, „rabszolga tisztviselő“, „Enved 
végzete“ féle nótákat rikoltoz e szép madár, 
melyet szajkó szaváról és kölcsönvett tollá­
ról ugyan ki ne ismerne és ki nem nevetné ?

Az adó nemfizetés nem volt éppen is­
meretlen eddig sem széles e hazában. Ered­
ménye ugyan az volt, hogy a derék nácziót 
exequálták, de csodálatosképpen az exeku- 
czió daczára senki sem tisztelte az ipsét 
nagy hazafi gyanánt. Most nem is muszáj 
fizetni, nem is exequálnak s mégis azt, aki 
nem is tizet, s akit nem exequálnak : jeles 
hazafiként tiszteli a haza! Ellenben azo­
kat, akik nem tiltják el az adófizetéstől 
azokat, akik különben sem akarnak fizetni, 
de nem is biztatják egy árva szóval sem 
fizetésre, azokra reá csevegi a hazafias szajkó 
a hazafiatlanság titulussát. Hogy aztán mily 
szörnyűséges hazaárulás elfogadni azt a 
hátralékos adót, melyet még a múlt évek­
ben alkatmányos módon szavazott meg az 
országgyűlés, nó hát azt csak a fentisztelt 
szajkó eddig még ismeretlen terjedelmű, de 
máris elég változatos hazafisága tudja el­
zokogni.

*

Az említett madárka két dallamban kese­
reg vármegyénkről. Az elsőben — persze 
finomul és csodálatos előre látással — le­
lt i csíny li főispánunkat; a másik napon, a 
másik nótában már az ellenzék vállvere- 
getését csere-beregi részére, pláne olyan 
dologban, melynek abszolúte semmi köze a 
politikához s amelyben éppen egy ellenzéki 
főember szólalt fel a főispán felfogásával 
ellenkezőleg. Az ismeretlen (!) tollas szíves­
kedjék az ellenzék nevében jelentkezni főis­
pán úr ő méltóságánál, hogy dallamos csere- 
beregése fejében közvetlenül átvehesse a 
neki méltó elismerést.

*

Tisztelt korrektor úr! Tévedés van a kor- 
rekczióban! Dehogy is azt mondta F. A. 
vezérprofesszor úr, hogy: „Teleky Árvéd gróf 
és társai“, — hanem (természetesen lap­

sus linguae volt, de úgy tűnt fel a kiváló 
pose és s-zépséges graudezza folytán, hogy 
már úgy is érzik) „T. Á. és gróf társa i.* 
A komor, nehéz időben oly jól esett egy 
kis szivbeli derültség, hogy csak köszönet­
tel tartoztunk ezért a friss eredetiségért a 
derék jó embernek.

AUó-Fehér vármegye közgyűlése.
— Második nap. —

Október hó 31-én folytatta a törv. ható­
sági bizottság a félben maradt tárgysoroza­
tot, kevesebb közönséggel, de élénk érdek­
lődés mellett. Első tárgyán a kormány kine­
vezéséről szóló leiratok voltak, melyekre 
nézve sajnálatát fejezte ki a közgyűlés a 
megelőző napon hozott határozat alapján. 
A vármegye költségvetése és az azzal kap­
csolatos rovata lók, a közúti költségvetés 
egyhangúlag lettek megszavazva.

A társ törvény hatóságuk átiratai az állandó 
választmány javaslatai szerint lettek elfo­
gadva, kivéve Liptó megyének azon átiratát, 
melyben a 16 huszárezrednél a magyar szol­
gálati és vezényleti nyelv behozatalát kéri 
0 Felségétől. Erre br. Bánft'y Ferencz azon 
indítványt tette, hogy ezen kívánság az 
összes magyarhoni ezredekre nézve fejeztes­
sék ki, mely indítványt Török Bertalan is 
pártolván, egyhangúlag elfogadtatott.

A kisenyedi szolgaidról járás székhelye 
Konczárói Vízaknára tétetett át a já­
rási beosztás meghagyásával, ideiglenesen. 
Elfogadtatott a tánczvigalmak stb. engedé­
lyezésénél szedhető dijakról, a törvényható­
sági utkaparók nyugdíj szabályzatáról, a kör­
jegyzői nyugdijszabályzat módosításáról, a 
közutak mentén ültetett szederfalombok szed- 
lietéséról szóló előterjesztések. Boros Soma 
kérése más megyében töltött szolgálatának 
nyugdijába való beszámítása, és Fodor Ig­
nác/. járási hivatalszolgának felebbezése a 
nyugdíjalapba való felvétele iránt elutasit- 
tatott.

Nagyenyod város előterjesztése a Váradi- 
féle alapítványi házépítkezéseire szükséges 
kölcsön iránt jóváhagyatott, a Váradi-féle 
alap jövedelméből egyhatodrésznek tőkésí­
tése egy sebészi, illetőleg alorvosi állomás 
létesítése végett függőben hagyatott, mivel 
a közgyűlés nem fogadta ugyan el az alap 
létesítését jóváhagyásra ajánló állandó vá­
lasztmányi javaslatot, de módosító indítvány 
hiányában dr. Müller Jenő felvilágosító fel­
szólalása után, érdemleges határozatot nem 
hozhatott, Gyulafehérvár sz. kir. város szer­
vezeti szabályzata jóváhagyatott, úgyszintén 
Abrudbányának a városház és a katonai 
laktanyának telefonnal való összekötése, Víz­
aknának czement-beton járda készítése iránti 
határozatai és Magyarigennek vásárrendtar­
tási szabályzata.

Humánus szempontból megemlíthetők 
azon határozatok, melyeket több község a 
a szegény árvák neveltetése érdekében 
hozott. Abrudbánya és több község kérelme 
a verespataki szolgaidról székhelynek A brud- 
bányára helyezése iránt nem volt teljesít­
hető. Verespatak község határozata az is­
kola és óvoda építési költségeihez való járu- 
lás tárgyában jóváhagyatott, több kisebb 
fontosságú határozatával együtt. Végül több 
megyei és községi számadás lett elintézve,

A közgyűlés a 172 számból álló tárgy- 
sorozatot befejezvén, elnöklő főispán éltetése 
közben eloszlott.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 8 oldalon 

jelenik meg.
— Előfizetőinket felkérjük, legyenek szíve­

sek a hátrálékos előfizetéseket mielőbb be­
küldeni.

— Kinevezés. Ő Felsége Nagy János 
abrudbányai járásbirót kolozsvárvidéki járás- 
biróvá nevezte ki.

— Uj elemi iskolai igazgató. Vett 
hir szerint a nemrég elhalt Székely Béla 
elemi leányiskolái igazgatótanitó helyére 
a miniszter Bedő .Dénes naszódi igazgató- 
tanítót nevezte ki.

— Esküvő. Nagy Miklós körjegyző f. 
hó 7-én tartja esküvőjét Czövek Erzsiké­
vel, Czövek Róbert sárdi jegyző szép és ked­
ves leányával, Sárdon.

— Vármegyénk állami iskolái. Alsó- 
Fehér vármegye f. évi október hó végéig 
46 áll. elemi iskola volt. November 1-én meg­
nyílt. az ózdi 2 tanerős áll. iskola is, tnely- 
lyel az áll. el. iskolák száma 47 lett. A 47 
skolában működik összesen 107 tanerő. 
Ezek közül 68 tanító, 39 tanítónő. Az ózdi 
iskola tanulóinak száma még nem tudható. 
A többi 46 iskolába, a kir. tanfelügyelőség­
hez beérkezett kimutatások szerint, október 
15-ig be volt írva összesen 5323 tanuló; 
ezek közül 4610 mindennapi, 713 ismétlő 
tanköteles. Az összes tanulók közt van : 
magyar 3320, német 76, román 1913, tót
2, egyéb 12. E szerint 2003 nem magyar- 
anyanyelvű tanuló jár állami iskolába. A 
leirt tanulók vallás szerinti megosztása 
következő : róm. lcath. 828, gör. kath. 1179, 
gör. kel. 732, ág. ev. 98, ev. ref. 1989, 
unitárius 142, izraelita 355.

— Házasság. Weidling er Frigyes, 
gyulafehérvári kereskedő vasárnap, október- 
hó 29-éu esküdött örök hűséget a székes- 
egyházban Vincze Ilonának, Vincze Al­
bert és neje kedves lányának.

— Festőiskola Kolozsvárt. N. Ist- 
vánffy Gyula festőművész e hó 1-én festő­
iskolát nyitott Kolozsvárt Görögtem pl om-u.
3. sz. alatt, a mely a művészetben tisztán 
magyar nemzeti irányt követne. Az iskola 
nagyarányú művészi kört ölelne fel,-a leg­
alsóbb fokú művészeti kiképzéstől a maga­
sabb kompoziczióuális irányig (természet-, 
csendélet-, élőminta- s végre ezek alkal­
mazásai.) Tanít ezenkívül a fentiekkel szo­
rosan összefüggő iparművészeti, appliká- 
cziónális ágakat (lelyem-, bársony-, üveg- 
stb. festés, faégetés stb.) Az iskola dél­
előtti s délutáni kurzusokra lesz felosztva. 
A tanítványok bármely órában jöhetnek 
magukat gyakorolni, mig az elméleti rósz 
(morphologiai, anatómia, perspektíva, kom- 
pozicziótan) egy közösen megállapított órá­
ban, gyakorlás közben is, adatik elő. A ta­
nítványok munkálataiból időközönként ki­
állítások lesznek rendezve.

— Népszerű előadások Oyul&fehér- 
várott. Az első népszerű előadást ez év­
ben a gyulafehérvári Kath. Kör rendezi, 
még pedig vasárnap november hó 5-én dél­
után 5 órakor az Európa-szálló dísztermé­
ben. Sokat ígérő műsora a következő: 1 
Társadalomtudományi előadást tart Vezér 
László papn. int. prefektus ur. 2. Szaval: 
R e j ö d Ildikó k. a. 3. Férfi négyest éne­
kelnek : Tallos Emil, Roska László, Riszuer 
Ödön, Székál Mihály, és Szóltál Ignácz urak. 
Belépő dij : személyenkint 20 fillér. Város­
szerte nagy várakozással és élénk érdeklő­
déssel néznek az első népszerű előadás elé, 
amelynek sikeréhez a múlt évben rende-
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zeit ii)in 11 ti elciuiiUuk eleptndő biztoiité- 
kot nyújtanak.

— Jókai szoborra váimegyénk kir. 
lanielügyelői-ége újabban 14 koronát küldött 
be a „Magyar általános t akar ék pénzt ál ba 
mely ötmgluz a hely leli állami polgári 
leányiskola öi művelődési egyesülete 10 ko- 
íonával, ifjú I)(Írnok Erzsiké 1 koronával, 
ifjú Ili ínök Béla 1 kőionával ás özv. Dó­
mok Józsefuú 2 koionával jáiult. Ezen ösz- 
szeggel együtt a kir. lanfelügyelöseg a 
Jokai-szoburra összesen 252 koiona ö7 Ili­
iért juttatott íerdeitetesi helyére.

Sertéspiacz. Váiotunk striéspiacza 
a hosszú smrávesz-zárlat alól f. bo 2-án 

fel szabadi Itatott.
— Katonai szigor. Kolozsvánól írják: 

A nyáron tői télit, hogy a 62. gyalogezred­
nek tizenegy altisztje és huszonegy közem- 
beie megjeleni Aliéii századosnál és arra 
kerte, hogy engedje el neki a gyakorlatot. 
A százados a tömeges jelentkezést szabály­
ellenesnek találta, miért is távozásra szólí­
totta föl a katonákat. Ezek azonban nem 

engedelmeskedtek, állítólag mert nem ér­
tettek meg a századost. A katonai hatóság 
fegyelemsértést látott a katonák eljárásá­
ban, akiket haditól vény s zt k elé állítottak. 

Néhány nappal ezelőtt mind a haiminczkét 
katonát négylől-tizenegy hónapig teijedő 

fogházra, az altiszteket azonfelül lefokozásra 
Ítélték.

— Hosszú nevű helység. Angliában 
sok helységnek olyan különös és hosszú neve 
van, hogy alig lehet kimondani. Ilyen pél­
dául : Elan iah prollgwyngtlgogery clnvyrndr- 
obwullontisilivgogvgoch. No tessék!

— Pörös százezrek. Miksa Zsuzsánna 
nagy vagyonából a rokonságot kizárva, vég- 
rendeletileg, több százezer koronát hagyo­
mányozott nemrégiben az „Erdélyi Magyar 
Közművelődési Egyesület“ pénztárának. A 
végiendelbtet azon indokból, hogy a hagyo­
mányozó a végrendelet készítése alkalmával 
nem volt beszámítható állapotban, mostan 

perrel készül megtámadni a néhai egyik 
k özeli rokona : Miksa Imre, a felvinczi ke­
rület országgyűlési képviselője. Miksa Imre 
nem igen bizhatik a maga igazában, mert 
miként ez a minap lefoly t Emke-gyülésen 
kidéi ült, hajlandó volna per helyett békés 
utón kiegyezni az Emiiével 50 százalékra, 
sőt talán még olcsóbban is akként, hogy 
megelégednék az Elnkének hagyományozott 
nagy tőke kamatjaival. M:ksa Imre ezen bé­
kés ajánlatáról Malskási Pál választmányi 
tag tett említést és a maga nevében pártolja 
a békés elintézést a méltányosság szem­
pontjából is. Sándor József elnök azonban 
kijelentette, hogy már csak Miksa Zsuzsánna 
iránt való kegyeletből sem egyezkedik, a 
mely véleményét magáévá tette az Emke 
választmánya, úgy, hogy most már Miksa 
Imre kénytelen-pörösködni a százezrekért, 
ha ugyan meg nem gondolja.
„ ~ A meggazdagodás szabályai.
iligy milliomos, embertársai okulására meg­
írta azokat, az elveket, melyek követése 
mellett nagy vagyouát szerezte vala. Ezek:
1. Tanulj meg helyesen Írni, olvasni, szá­
molni és gondolkozni. 2. Ne légy álmodozó, 
hanem fogj hamar a munkához. 3. A munka

nélkül töltött idő vagyoupazarlás. 4. Ne 
várd a kedvező alkalmat, hanem csináld 
meg magad azt. 5. Légy határozott s ne félj 
az akadályoktól. 6. A mások segítségét ne 
vesd meg, de csak magadra számíts. 7. Ta­
nuld meg hasznát venni károduak is. 8. 
Egyet akarj, de azt aztán egész; erővel. 9. 
Egy egészei) elvégzett dolog többét ér, mint 
ha százhoz kezdesz hozzá. 10. világ semmi­
ért sem adósod, de ingyen sem ád semmit.

— Izgalmas czirkuazjelenet. Izgal­
mas jelenet folyt le egy elmúlt éjjel a párisi 
hippiiül ómban, a hol a Molier-féle czirkusz 
tan előadást. Körülbelül háromnegyed tizen­
ként, órakor, az előadás vége felé linstock 
oroszláiis/elidilő mutatványa került sorra. 
Bostock Wallace nevű fekete sörényű, abesz- 
szinai oroszlánjával produkálta magát. Az 
oroszlán hatalmas, vad állat, a melyet Bos- 
lock harmadfél évvel ezelőtt vásárolt New- 
Yorkban s értéke hatezer frank. A vadálla­
tot kisebb ketreezben hozták a czirkusz 
nézőterére. Bostock be akart hatolui a ket- 
íeczbe, de az oroszlán ötször vagy hatszor 
iszonyú ordítással az ajtóhoz ugrott és meg­
akadályozta. Végre az oroszláuszeliditőnek, 
a ki mindössze egy kis ostorral volt 1Ö1- 
fegyverkezve, sikerült bejutnia a ketreezbe. 
Az oroszlán ekkor iszonyú ordítással rá­
ugrott és jobb kezének hüvelykujját tövéből 
leharapta. Az oroszláuszelidiíő ostorával rá- 
csapottt és egy pillanatra visszaüzte a vadálla­
tot, de az oroszlán a következő pillanatban 
újra rávetette magát. Bostock elesett, mire az 
oroszlán marczaugolni kezdte. Erejének végső 
megfeszítésével Bostock ellökte újra az orosz­
lánt és kiugrott az ajtón. Közvetlenül az 
ajtó előtt azután eszméletlenül összeesett. 
A czirkusz szolgái vitték ki s azonnal három 
orvos vette ápolás alá. Állapota azonban 
rendkívül súlyos s alig van reménység arra, 
hogy fülépül. A közönséget a véres jelenet 
alatt óriási pánik lógta el. Az asszonyok 
sikoltoztak, majd a mikor ugv látszott, hogy 
az oroszlánszeliditő megmenekült, a közön­
ség valósággal tombolt. Az előadás termé­
szetesen félbemaradt s a közönség a rette­
netes jelenet hatása alatt oszlott szét.

A XVIII-ik m. kir. Osztály sors­
játék hivatalos játékterve, mely sze­
rint annak első húzása már november 23 
és 24-én lesz, megjelent. Ezen nagyszabású 
osztálysorsjáték tervezete minden tekintet­
ben a régi maradt, a mi fényes bizonyí­
téka annak, hogy az a közönség igényeinek 
minden tekintetben megfelel. Magyarorszá­
gon alig van helység, hol Eortuna istenasz- 
szony ezen sorsjáték résztvevőinek kegyei­
ből, főnyeremény alakjában ne juttatott 
volna. A m. kir. szab. osztálysorsjáték, fenn­
állása óta már sok ezer ember jutott va­
gyonhoz és jóléthez, mert a lefolyt 16 sors­
játékon át tényleg körülbelül 230 millió 
korona fizettetett ki kisebb-uagyobb nyere­
ményekért. Azáltal, hogy a sorsjáték 6 osz­
tályra van beosztva és az egyes osztályok 
bevételei körülbelül hóuaponkint fizethetők 
és hogy a sorsjegyek nemcsak egész, ha­
nem yB, y4 és l/8 részekben is kaphatók, 
lehetővé teszik mindenkinek, még szerény 
viszonyok mellett is a játékban való részvé­
telt.

— Érdekes hír a szinészvilágból.
Egyik bájos és elragadó színpadi csillagun­
kat iszonyúan gyötörte a szinészbetegségek 
legnagyobbika: az irigység. Nagyon irigyelte 
legnépszerűbb müvésztársnőjét — az auto­
mobiljáért. Hiszen a szerencsés vetélytársuő 
hatalmas kocsijával bejárta nyáron az egész 
országot, az idény alatt pedig ezen száguld

a próbára, előadásokra és az újságok igy 
folyton csak vele foglalkoznak és hirdetik 
az ő dicsőségét,! Azonban nem soká fogja 
élvezni a primadonna ezen kizárólagos hír­
nevét, mert a kis diva egy jóval szebb és 
nagyobb gépkocsit rendelt s nemsokára 
éppen oly büszkén és sugárzó arczczul vonul 
a főváros utczáiu végig, mint müvésztárs- 
nője. De hogyan jutott vágyainak netovábbja 
birtokába a kis primadonna? Szerencséjét 
Török A. és Társa Budapest, Teréz-körut 
46. szám alatt levő bankházának köszön­
heti, ahol egy úsztálysursjegygyeI nagyobb 
főnyereményt nyert es igy módjában áll, 
llufery egy értékes automobilt is vásároljon.
- Főnyeremény. A XVI. osztálysors­

játék legnagyobb főnyereményét ismét Bei­
leid József bankházában nyerték. (Buda­
pest IV., Károly-körut 1), Ugyanis a 400.000 
koronával kisorsolt 96851. számú szerencsés 
sói sjegyet ezen bankházban vásárolták. 
Ugyancsak e bankház vevői nyerték egy 
elmúlt játékban a 600.000 koronás főnyere­
ményt is.

— A „Fiumei Kávébehozatali Tár­
saság“ kolozsvári fióktelepe, Mátyás király­
tér 12. szál lit bérmeutve és vámmentesen 
eredeti fiumei árakban .kávét, teát, rumot, 
franczia és hollandi liqueuröket, csokoládét, 
cacaot. Árjegyzéket ingyen. bh 1-52

Szerkesztőség:
»r. MAtiYARI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN

Kiadó :
Nagyeuyedl Kb'uy vuyomdii és Papirárugyár 

Részvénytársaság.

Sz. 6137 —1905. tkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. jbíróság mint telekkönyvi hatóság 
közhírré teszi, hogy Rejöd József ügyvéd által képviselt 
Jakabffy Albert gyulafehérvári lakos végrehajtatónak 
Necreala Paraszkia Kntea Jaaabnó mogosi lakos végre­
hajtást szenvedő elleni 204 kor. 46 fillér s jár. iránti 
végrehajtási ügyében, az intregáldi 247 sz. Ijkvbeu 
A + 1—23, 25—29 r. sz. 3580, 3599a, 3605, 3607a, 
3609a, 3619, 3621, 3670, 3641a, 3643, 3644, 3670, 
3678, 3703, 3738/1, 3756/2, 3756 2, 3758, 3759, 3763,’ 
3764a, 3800/2, 3802, 3807, 3810, 3820, 3822, 3845, 
3847, 3880/3, 3881a, 3882, 3905/2, 3937/3, 4309,4310 
4314, 4315, 4316, 4320, 4321, 4319, 4352/1, 4357a 
hr. sz. alatti fekvőkből végrehajtást szenvedőt illető 
7/20-ad rész jutalékra 855 kor. 75 fillér, továbbá az 
intregáldi 415 sz. fjkvben A + 1 r. sz. 4306, 2/2 hr. 
sz. fekvőkből végrehajtást szenvedőt illető 7/20-ad rész 
jutalékra 24 kor. 85 fillér, összesen 880 kor. 60 fillér 
becsálban az árverést elrendelte és a fenni megjelölt 
ingatlanok az 1905. évi november hó 13-ik napján 
d. e. 9 órakor Intregáld községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól is elfognak 
adatni.

Árverezni szándékozok, végrehajtó kivételével tartoz­
nak az ingatlanok becsértékének 10 % -át készpénzben, 
vagy az 1881. évi LX. t.-cz. szerinti óvadék képes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, a vagy annak 
a kir. jbiróságnál bírói letétben történt előleges elhelyezé­
séről nyert letéti elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság. 
Nagyeuyed, 1905. évi augusztus hó 21-éu.

Weiner,
883 1—1 kir. albiró.

Sz. 4326—1905. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A marosujvári kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhírré 

teszi, miszerint a balázsfalvi takarékpénztár részvénytár­
saság végrehajtató részére 91 kor. tőke, ennek 1901. 
évi november hó 1. napjától járó 8% kamatai, 28 kor

A nagyérdemű közön­
séget tisztelettel kéri

női, férfi és gyermek- 
divatáru kereskedő,

hogy mielőtt őszi es téli szükségletét bárhol is beszerezné, előbb főtér 4. szám alatt lévő raktá­
rát, mely a közelgő idényre‘ dúsan Van a legjobb minőségű árukkal ellátva, szíveskedjen

megtekinteni, mmmmmmmmmmmmmmmimmimumiimmmmm



4. old,I. KöeérddK. 89 s/.am.

48 fillér eddigi már megállapított, úgy a jelenlegi 10 
koronában meghatározott és az ezután felmerülendő költ­
ségek, valamint az 1881. évi LX. t.-oz. 167. §-a alap­
ján csatlakozott végrehajtatok : |kir. kincstár 803 kor. 
88 fillér, Tasuádi Ferenoz ISOjkorona töke követelése 
és járulékainak behajtása végett Mihk András végre­
hajtást szenvedett ellen a gyulafehérvári kir. törvény­
szék, marosujvári kir. járásbíróság területéhez tartozó 
Szeutbenodek község határán fekvő, s a 297 sz. tjkvben 
felvette Milik István és neje Tamási Mária nevén álló 
A + 2 r. sz. 214, 215 hr. sz. belsőségre 1910 koroná­
ban megállapított kikiáltási árban az árverést az 1881. 
évi LX. t.-cz. 176. §-a alapján elrendeli.

Az árverés megtartására határnapul 1906. november 
hó 29-lk napjának d. e. 10 órája Szeutbenodek község­
ben a községházához tűzetik ki.

Fennti ingatlanok a megtartandó nyilvános árveré­
sen a megállapított kikiáltási áron alól is elfognak 
adatni,

Árverezni szándékozók — végrehajtató kivételével 
— tartoznak az ingatlanok beosárának 10%-át kész­
pénzben, vagy az 1881 évi 60. törvényozikk 42. 
§-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
november hó 1-én 3333. szám alatt kelt I. M. rendelet 
8. §-ában jelzett óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, a vagy az 1881. évi 60. t.-oz. 170 §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgál­
tatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Marosujvártt, 1905, évi október hó 17-cn.

Sólyom,
877 1—1 kir. albiró.

Sz. 6398—1905. tkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A marosujvári kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság 
közhírré teszi, hogy dr. Asztalos Kálmán ügyvéd végre- 
hajtatónak Lichtenstein Károly és neje Fehérvári Zsu­
zsanna fövisi lahósok végrehajtást szenvedők ellen 40 
kor. 5 fillér s jár. iránti végrehajtásos ügyében a tövisi 
542 sz, tjkvben A -j- 2 r. sz. 431 hr. sz. kőház és 
432 hr. sz. kertre, de a C 18-19 alatt Hideg Mihály 
és neje Fehérvári Zsuzsa javára bekebelezett haszouélve- 
zetijog fenntartásával összesen 892 kor. becsárban az 
árverést elrendelte és a fenut megjalölt ingatlanok az 
1905. évi november hó 18-ik napján d u. 2 óra­
kor Tövis községházánál megtartandó nyilvános árveré­
sen a kikiáltási áron alul is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók, végrehajtató kivételével tar­
toznak az ingatlanok beosértékének 10%-át készpénz­
ben, vagy az 1881. LX. t.-cz 42. §. szerinti óvadék- 
képes értékpapírban, a kiküldött, kezéhez letenni, avagy 
annak a kir. járásbíróságnál, bírói letétbe történt elhelye­
zéséről nyert letéti elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság, mint tkvi hatóságtól.
Nagyenyeden, 1905. évi augusztus hó 29-én.

Weiner,
876 1—1 kir. albiró.

Árverési hirdetmény.

A nagyenyedi aut. orth. izraelita hit­
községnek a Gabella bérbeadása a meg­
határozott 2400 kor. azaz kettőezer­
négyszáz korona kikiáltási árban folyó 
évi november hó 19-én tartandó nyil­
vános árverés utján fog eszközöltetni; 
az erre vonatkozó árverési feltételek 
Grünféld Dávid elnök úrnál bekint- 
hetők.

________Elöljáróság.881 1-3

Minden háziasszony 
büszkesége a Jó kivé.

Kathrelner-féle 
Knelpp-maláta kávénak

egyetlen háztartásban sem 
Tolna szabad többé hiányos» 
nla a kávéital készítésénél 

o o o
Osak as eredeti csomagokat 
kérjük a »KATHREINER« 

névvel.

UfíTZSSh

IBOLYA
t Kolozsvár, Wesselényi Miklós-u. 7. (gß:

Kertészeti telep : Krizbay-utoza 27.
Virágcsarnok 563. szám. 
Kertészeti telep 564. sz.Telefon:

Minden idényben friss vágott virá­
gok, déli növények és idénjszerü hazai 
cserép-virágok, állandóan szállításra 
készen.

A közelgő mindszentek nap­
jára sirdiszek és koszorúk leg­
nagyobb választékban 2 koro­
nától feljebb.

Úgyszintén művirág-koszorúk
állandó raktáron.

Menyasszonyi, névnapi és alkalmi 
csokrok, koszorúk, szallag és felirattal, 
vidékre express szállítással teljesen meg­
bízhatóan, legszebb kivitelben, legjntá- 
nyosabb álban. 626 31—62

Van szerencsém a n. é, közönség tudomására hozni, 
hogy a kedvező feltételű kölcsönnyújtása és előzékeny 
eljárása révén kitűnő hírnevű

.Nagyszebeni földhitelintézet“
(részéről

UNT Ingatlan jelzálog kölcsönök 

„kizárólagos ügynökségével“
bízattam meg.

Ebbéli működésemben legkedvesebb kötelességem, 
hogy a bizalomteljesen hozzám forduló feleknek a 
lehetőségig gyors és költséget kímélő eljárással szol­
gálatára leg) ek.

Bárminemű felvilágitással, útbaigazítással készsége­
sen díjmentesen szolgálok.

Különös előnye eljárásomnak, hogy minden kölosön- 
vevő bármily elhanyagolt birtok- és teher viszonyai 
véglegesen rendeztetnek.

Egyidejűleg óva intem a n. ó. közönséget akár hely­
beli — akár budapesti — vagy vidéki pénzközvetitó 
csábító hirdetósekuek vagy „szaladó ügynököknek“, — 
amelyek ilynemű jelzálogköosönt pénzintézetek közvet­
len megbízását nem igazolják — fel nem ülni, mert 
ezek eljárása teljesen megbizhatlan, időt vesztő és min­
den esetben, akár eredményes akár nem, terhesen 
költséges. 587 37—52

Teljes tisztelettel

Erdélyi erdö-faanyag és bányaiigynöksóg. 
Gombos Benő Kolozsvár, Malom-u. 16. sz.

Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges álla­
potban szenved, kérjen iratot, ingyen és 
bérmentve kapható a szab. Hattyú gyógy­
szertár által Majna-Frankfurt. 685 19-52

XXV. magyar királyi

jotékonyczélu államsorsjáték.
Ezen sorsjáték remélhető tiszta jövedelme közhasznú és jótékony ezélokra fog fordittatni.

Ezen sorsjátéknak 7691 nyereménye van 365.000 korona összegben készpénzben.

Főnyeremény 150.000 korona,
1 főnyeremény-------- 50.000 kor.
1 „ ...................  20.000
1 „ ............ 10.000
2 nyeremény ä ... - 5000
5 ......................... 2.000

10 ..............................1.000

továbbá
20 nyeremény á - --- 500 kor.
50 --------100

100 „ --------50
1000 „ - - - - 20
6500 -------  10
1 1905. decz. 28-án.

V.

j oj — — wy
Sorsjegyek kaphatók a m. kir. lottójövedéki igazgatóságnál Budapesten (Vámpalota), valamennyi posta-, 
adó-, vám- és só-hivatalnál, az összes vasúti állomásokon s a legtöbb dohánytőzsdében és váltó-üzletben.

Magy. kir. Lottó jövedéki igazgatóság.873 1-6
J

Hirdetmény,
Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Kiráyi Pénzügyminisztérium ellenőrző közegei a Maev Kir 

véZgeVkiadatStakSÍáték (XVÍL 80rsjáték) L osztá‘yára s™10 sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főáraitoknak árusítás

Az I. osztály húzása 1905. november hó 23. és 24-én tat tátik meg. A húzások a Magyar kiráyi állami ellen­
őrző hatóság és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a Huzási teremben (IV Eskú-tér bejárat
Duna-utcza felöl). - Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztói,sorsjtók valamennyi árusítóinál kaphatók J

Budapest, 1905. évi október hó 29-én. v
Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Igazgatósága.

878 1-1 Gróf Teleki. Hazay.
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Z000.000

KISS
szerencséje

NAcr:
Ki még eddig soha szerencsekisérle- 
tet nem tett. az osztálysorsjátékban,

vegyen egy szerencsesorsjegyet 
KISS bankházában, mert

KISS szerencséje NAGY!
Kinek még eddig az osztálysorsjáték- 
ban eredménye nem volt, tegyen kí­

sérletet KISS bankházában, mert

KISS sserencséje NAGY!
Több ezer fél nyert a lefolyt sorsjá­

tékban nagyobb nyereményeket
KISS bankházában.

Az eddigi húzásoknál 
szerencsénk volt már

háromszor a jutalmat

koronát
és a legnagyobb főnyereményt

4(10.000 koronát 400.000

2,200.000Összesen 
4 sorsjegyre
koronát igen tiszt, vevőinknek kifizetni. 
Minden egyes húzás után közzé 
tesszük a legnagyobb budapesti hír­
lapokban a nálunk nyert sorsjegyek 
jegyzékét, úgy hogy mindenki 
meggyőződhetik, miszerint a mi f, VB-

vöinknek különösen kedvez a szerencse,
Kihúzott nyeremények azonnal kifizettetnek. 

Kísérelje meg szerencséjét 
KISS bankházában, mert

KISS szerencséje NAGY!
AIVIU sorstól 1-sö osztályon 
MzosaU. lovelier 23.6s 21 lösz.
Az I-bő osztályú sorsjegyek árai:
Egy nyolczad I K. 50 f. Egy fél 6 K. 
Egy negyed 3 „ — „ Egy egész 12 „

m

a magyar királyi szabadalmazott 
osztálysorsjáték főelárusltó-helye

"77"; .13
876 1-4
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Iroda áthelyezés!
Ezennel vau szerencsém üzletfeleimet és 

ismerőseimet értesíteni, miszerint közel 30
év óta Fürdő utcza 4. szám alatt létezett 
hirdetési irodámat a ház lebontása folytán 
f. év november l-ón Budapest, V., Mér­
leg utcza 12. szám alá helyeztem át. 
Kitűnő tisztelettel Ekstein (Elek) Bernát 
hirdetési irodája Budapest, V., Mérleg-utcza 

12. szám. Telefon 36—24.

Férfi, szabó terem.
Alapíthatott 1889-ben.

IZSÁK MÓR Kolozsvárt,
Mátyás király-tér 19. Emelet.

............................................................................. .

Van szerencsiül értesíteni a n. é. vidéki közönséget, 
hogy nagybani hazai, angol és franczia szövet rak­
táramban dús választékú és Ízléses kelméket tartok. 

Mérték utáni megrendeléseknél elég a mérték beküldése 
Szolid és pontos kiszolgálás elére biztosittatik.

603 46-52
Kiváló tisztelettel
Izsák Mór.

$$$$$$$$$$$$$$$$

párkány 7}ankháza |

Telefon 80-89. BUDAPEST, VI., Ó UTCZA 6. Telefon 80—89.
a magyar királyi szab. Osztálysorsjáték foárusitója,

Sürgönyezim: Sárkányék Budapest. Folyó számla: Pesti magyar kereskedelmi banknál és
magyar kir. postatakarékpénztárnál.

Leamaaasabb Pénzkölcsönt !iyujtok sorsjegyekre és értékpapírokra, bárhol elzá-
** ® ** 1 logositott sorsjegyeket saját pénzemmel kiváltok és
ezekre nagyobb kölcsönt adok; letétjegy, zálogjegy beküldendő. Kedvező felté­
telek mellett a kölcsön részletekben is visszafizethető.

Budapesti és vidéki kereskedőknek, iparosoknak váltóit leszámítolom és 
könnyen töri észt he tő váltó és személyliitelt nyújtok.

Tisztviselők és katonatisztek amortizatiés kölcsönt kaphatnak.
Há-ztulajdonosiolznalz és földbivtokosoUnah; Il ik és Ill-ilt 

helyre való be táblázásra azonnal folyósíthatok.
Semmiféle előleges jutalékot nem kérek, úgyszintén minden levelet is rögtön elin­
tézek. SÁRKÁNY S. BANKHÁZA Budapest, VI., Ó-utcza 6.

25 év óta törvóiiyszókileg bejegyzett ezég.

Megjegyzés! ^ XVII-ik sorsjáték 1-ső osztályú sorsjegyei már megjelentek és kérem egyúttal 
————— b. megrendeléseit, a legjobb és legpontosabb kiszolgálásról előre biztosilom,

minden nyereményt azonnal kifizetek.
A következő szerencse számokat ajánlom, mert ezek nagy nyerő nenynyel még nem lettek ki­

sorsolva: 2979 12128 12953 16065 35733 44596 51325 58762 80847 99191 101580 105655

S Megrendelő-lap. Kivágandó.
SÁRKÁNY S. bankháza Budapest, VI., Ó utcza 6.

Megrendelem önöknél a ................számú

és ennek árát po,tMtalv^'ll-kiildti,ni--
kérem utánvenni. NöV •

A nem kívántat tessék áthúzni ' .....

fél
negyed SOVS j Hgy G t 
nyolczad

Lakhely, u. p.:

A NAGYSZEBENI ^

ÁLcTAIxÁNOS TAKARÉKPÉZTÁR
ad jelzálogkölcsönöket,"félévi f tőkét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre

és pedig a következő feltételek mellett :

a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi rész­
let minden 1000 K. után 31 K. 84 í.

b) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f.

c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi
részlet minden 1000 K. után 65 K. 05 f.

E b°/0 kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 
1000 K. 8

a) 32 évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 34 K. 98 f.

b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi
részlet minden 1000 K. után 39 K. 81 f.

c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félévi
részlet minden 1000 K. után 45 K. 05 f.

d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félévi
részlet minden 1000 K. után 50 K. 09 f.

Az A. alatti kölcsönök csak földbirtokra, a B. C. D. és E. alattiak házakra is adatnak; valamennyi
kölcsön — az egyszersmindenkorra 1% törzsdijon kívül — minden egyéb levonás nélkül teljes összegben
készpénzben fizettetik ki.

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények LINGNER GYÖRGY úr 
által Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.

A. 4:'/4°/o kamatláb mellett 50 évi törlesztésre; a E 
kölcsön legkisebb összege 30.000 K.. — A törlesztés E 
100 félévi részletben történik; a félévi részlet minden E 
1000 K. után 26 K. 11 f.

B. 5°/o kamatláb mellett 50 évi törlesztésre ; a köl- E
csőn legkisebb összege 20.000 K. — A törlesztés E 
100 félévi részletben történik ; a félévi részlet minden E 
1000 K. után 27 K. 16 f. |

C. ft1///,, kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- =
szege 10.000 K. =

a) 41 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi §
részlet minden 1000 K. után 29 K. 60 f. E

b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi =
részlet minden 1000 K. után 31 K. 08 f. §

D. 5:i/4°/0 kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- =
szege 2000 K. E

.f -
 Ú



Iszákosság nines töbtoé!
Kívánatra bárkinek báiinenlve küldünk 

eg) próbát a Cozaporból Kiíró, 
tea. ótel vagy szeszes III Ibiin 
eg) fői mán adható az Ivó tudta 

uólkül
A COZAPOK többet er, mint a 

világ minden szóbeszéde a tartóz­
kodásról, mert csodahatása ellen­
szent esse teszi az iszákosnak a 
szeszes italt. A COZA oly csende­
sen es biztosan hat, hogy azt fele­
ség, testvér avagy gyeimet egyaránt, 
az ivónak India nélkül adhatja és 
az illeti még csak nem is sejti mi 
okozta javulását.

COZA a családok ezreit békitette 
ki ismét, sok sok ezer férfiút a szé­
gyen és becstelenségtói megmentett, 
kik később józan polgárok és ügyes 
üzletemberek lettek. Temetdek fiatal 

en bei I a jó útra és szeri msrjebi z. segített ét sok em- 
bitnek életét számos évvel meghosszabbította.

Az intézet, mely a COZA 1 OK tulajdonosa, mind­
azoknak kik kiváljék, ig) pírba adagot és igr köszönő 
hatokkal tilt köti) vet dij és költségmentesen I üld, hogy 
tg) l áiki is meggyőzi dbetsi n, 1 izios határáról. Kezes­
kedünk, begy az egeszsi gre teljesen ártalmatlan.

COZA institute:
(Dept. 126.)

112. Chunccry Lane. 
London. Anglia.

INGYEN PRÓBA 125. szám.
Vígja ki c/en szelvényt és

küldje meg m7i az intézetnek.
(Levelek 2s fillér, levelezőlapok

io fillérrel bérmentesitendők.)
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Telefon 395. Telefon 395.

T 17 \T pini álni1
i i \ i { i {\ 1 ] uJ

I Unió gőzmosó és vegyiruha 
1 tisztító intézete

Unió-utcza 24. szám.
I III Műhely-telep Tivoli-utcza||| 
1 Br. Bánffy palota.

KOLOZSVÁR.= llllllll 
= llllllll
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514 52—104
piiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii j

_______ Alapittatott 1865. évben.

BABOS SÁNDOR utóda
HAJEK MIKSA

órás és ékszerész
Kolozsvár. Wesselényi Miklós n. 16.

Czélszerü és divatos

alkalmi ajándékok
Olcsó beszerzési forrás!

Vidéki megrendelők ked­
vezményben részesülnek.

Nem tetsző tárgyak 8
napon belül visszavétetnek.

616 92—104
HIHIH

Óriási szerencse Töröknél!
Felülmillbatlan az a szen-ncse, mely bankházunknak kedvez. Rövid 
A ' idő idillt 21 millió koronánál több nyereményt
fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek ; ezek között a két legnagyobb nye­
reményt, és pedig: kétszer nagy jutalmat, a

GQÖf ööö koronás főnyei eményt,

a legnagyobb ÖÖŐ koronás főnyereményt,
továbbá 4 á 100.000, 3 á 90,000, 3 ä 80.000, 2 á 70.000 3 ü 
60.000, több 50 000, 4.00 00, 30 000, 25.000, 20.000, és eze­
ken kívül számtalan 10.000, 5.000, 2 000, 1.000, 500 koronás és egyéb 
nagy nyeiemenyt

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb megkezdődő, a világ legesély- 
dusabb o ztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencse- 
sorsjegyet.

A most kezdődő 17-ik z v / sorsjegyre pénz-
magyar osztály7sorsjátékb;tn A Í v /#* /\ *\_/ ismét \ / v/ v / nyyre-

Ä114 millió 459.000 iZL/tT“8 ö88“g0t
Rendelje meg a neve mellett Sok pénz széppé varázsolja az eleteti falán meglepi a 

férj a feleséget vagy az asszony az urát a neve mel­
lett álló sorsjegy megvetele áltál e iy fönyeremeny- 

r rí f , T nyel A véll t,en ' a9V szerepet játszik az eleiben esalle szerencseszamot!ss":seet'™ ™r~*-^neve me,, ti számot eltalálta, melyre egy 
nagy nyeremény jut.

Adam, Adél 12Í j-
Adolár, Agnes 3223
Adolf, A2óta 22037
Ágoston, Amália tiuoi?
Aladár, Anna 41777
Albert, Aaatolia 74300 
Alfréd, Apollonia 20292 
Ákos, Aranka lüiooi
Ambrus, Berta 50901 
András, Blanka 35200 
Antal, d or Dala 2392 
Arnold, Boriska 90,í72 
Árpád, Betti 32U7
Arthur, Bella 105317
Aurel, Brigitta 13223
Attila. Ceudia 52333
Bala^s, Cornelia 74397
Bilint, Dora l4u34
á írnazas, Dorottya 9001
3,1a, Cecilia 38277
Jenedek Eulemia 10SS65
Barnát, Emma 51377
Dániel, Emesztin 101911
Dávid, Éva 10804
Dénes, Evelin-1 92167

Dezső, Erzsébet 
Ede, Esz er 
Elek, Etel 
Elemer, Flóra 
Emil, Franciska 
Endre, Frida 
Ernő. Genovéva 
Ferenc, Gertrud 
Frigyes,Gabriella 
Fiilöp, Gizella 
Gábor, Hedvig 
Gáspár, Heléna

»Henriett 
ermina 
Gusitáv, Hilda 
György, Ibolyka 

Gyula. ídaska 
Henrik Ilona 
Hermann, Ilma 
Hugó, Uua 
Ignác, Írén 
illés, Irma,
Imre, Izabella 
István, lanka 
Izidor, Johanna

liőS7s 
4043 

41799 
107273 
32443 
92777 
52551 
1211L 
93989 
00037 
20)91) 
79747 
51031 
38997 

2730 
•5548 7 
35375 
311,'7 
92.92 
404)5 
12115 
45273 

109333 
27174 
53077

Iván, Jolán 2393
Jakab, Józsa 93322 
János, Judith 35597 
lenő, Juliska 54895 
József, Karóim 17339 
Kálmán, Katinka 03775 
Károly, Katalin 48741 
Kornél, Klára 
Kristóf, Klotild 
Lajos. Kornélia 109707 
Laszla, Krisztina 5o9i9 
Loo. Kunigunda 
Dipól, Laura 
Lőrinc. Lenke 
Manó, Leonia 
Mar ;us, Lidia 
Márton, Lina 
Mátyás, Ludmilla 52977 
Mihály, Lujza 24292 
Miklós, Magdolna 05140 
Missa, Malvin 48502 
Mór, Margit 12300 
Sásd-ar, Mária íooosu 
Orbán, lárlha 30784 
össsár, Maliid 07197

00341 
7279

í;Oi;22
21024
00022

027(1
31484
95297

Ottó, Melánia 
Odón, Marczisz 
Pál, [feszti 
Péter. Olga 
Pista, Paula 
Richard, Pelagic 
Róbert, Peirone'la 
Rudolf, Piroska 
Salamon, Regina 
Samu. Rózsiira 
Sándor, Rozalia 
Simon, Sári 
Tamás, Sarolta 
Tibor, Szeréna 
Tihamér, Theodoria 
Tivadar, Teréz 
Tóbiás, Terus 
Vendel, Valeria 
Viktor, Veronika 
Vilmos, Viktória 
Vince, Vilma 
Zoltán, Zsófia 
Zsigmond, Zsuzsanna

21451 
55177 

275, 
51515 

101903 
34? 55 
73787 
12533 
05127 
1771-, 
3810, 

107397 
48504 
74377 
2727 

34950 
55477 
20005 

101011 
50908 
12413 
05505 
6403

Legnagyobb nyeremény esetleg 1.000,000 korona.
Továbbá 1 jutni,mi 600.0(10, 1 nyer 400.000, 1 á 200.000, 2 á 100.000, 1 á 90.000 2 k 
80.000, 1 ä 70.000, 2 á 60.000, l á 50.000, 40.0110, 5 k 30.000, 8 k 25.000, 8 á 20.000, 
8 á 15.000 311 k 10.000, é.< még sok egyéb nyeremény.

Az J .oszi.-ilyu sorsjegyek lervszeiü árai:
Vs eiedeti soisjegy írt — .75 vagy kor, 1,50; Vr eredeti sorsjegy írt 1,50 vágykor 3,—
1/4 11 .!!» 3,— „ „ 6.— ; Vi „ „ „ 6,— „ „ 12.—

A sorsjegy eket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése
ellenében küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul Megrendeléseket fenti eredeti szorencsesors- 
jegyekre kérünk azonn I, de legkésőbb

f. évi november hó 14-ig
bizalommal hozzánk beküldeni, miután ezen szerencseszámok gyorsan elfogynak

TÖRŐK A.,, T5i
tSÄ. BANKHÁZA BUDAPEST.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-lizlete,
Főárudánk osztálysorsjáték-lizlete; 3—8

Központ: Teréz-körut 46/a. 1. fiók : Váczi-kürut 4/a.
II. fiók : M uzeuin -k ö r ut ll/a. III. fiók : Erzsébet-kiír ut 54/a.

HIRDETÉSEKET 
a legolcsóbb árban vesz föl
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k legolcsóbb és legkényelmesebb 
lEB- mulatóhely az

„ABAHY SAS"
szálloda Kolozsvárt,

minium Íz á. vélni z és étterem, uumujjj 

Ferencz Józset-út 12. Telefon 462.

Mérsékelt árak mellett kényelmes és 
tiszta szobák, valódi és házilag kezelt 
tiszta jó borok, maponta friss kőbányai 
sörök és ízléses hideg és meleg étélek, 

valamint italok kaphatók.
Igen alkalmas társas összejövetelekre és elfogad 

lakodalmak és estélyekre megbízásokat jutányos árban 
Kocsival beszálló vendégek lovainak jó meleg 

istálló és kocsiszín áll rendelkezésére. 501 47-52

Tulajdonos: Boday Mihály.

iiimrííin Minden este jóhirnevü czigányzene. ühüE'

;ALLA BÉL.
előnyösen ismert első rendű 

friss hús- és hentesáru-
üzletében a naponta frissen vágotti marha-, 
borjú- és sertéshúsokon kívül, naponta his­
sen készített virsli, szakaiadé, párizsi, len­
gyel- és süt ni való-kolbászok és itt fel nem 
sorolt mindenféle húsok és husnemek állnak 
a u. é. közönség rendelkezésére.

“Húsáraim folyó hó 15-étől: 1 kg. marha­
hús 1.28 fid., borjúhús 1 kg. 1,28 fill., II. őszi. 
96 fill., sertéshús 1 kg. 1.36 till., sertéskaraj 
1,52 fill., teljesen hízott, sertésszalonna ol­
vasztani való 1.80 fillér.

B. pártfogást továbbra is kér BÁLLÁ BÉLA.
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ékszerész-müötvös, egyházfelszerelési müintézete
Mátyás király-tér 13. KOLOZSVÁR.

«■MMMIMMliiiii»— »imHmiiii, • iiThiTm
Ajánlja dúsan felszerelt raktárát arany ezüst és 

brilliáns ékszerekből.
Különlegesség«: az erdélyi ötvösipar termékei* 

diszmagyar ékszerek, antique boglárok, csattok, övék stb' 
— Ezüst evőeszközök, aipacca ezüst és bronz díszműáruk 
a berndorfi ezüst gyári lerakata. Valódi franczia bronz 
dísztárgyak.

Egyházfelszerelési czikkei: Kupák, serlegek.szentség- 
tartók, Úrvacsora kelyhek stb.

Elvállal: ezüst és arany tárgyak készítését, antique 
ezüst tárgyak hű utánzását és azok tervszerinti készítését.

Készít: tervrajzokat éa költség vettÍKok kel szívesen szolgál.
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

w
Drágaság! pótlékot:

elérhet miudeq hölgy, aki Fóliaszükségletét
iiiiiiii:iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiini KOLOZSVÁRON iíiiiiiüííííiíiiiíííiiiiiiííiííiííí

SIMON és LÓRINGZ ez ég
Wesselényi Miklós-utcza 15. szám alatti

női divat, szövet és fehérnemű üzletében szerzi be.

506 !t r,-z

Tavaszi újdonságok már megérkeztek ! 
Kívánatra mintákat szívesen küldünk ! 50—52

Jrískal.
5 Kolozsvárt. SéMér~u- csaját ház.) t*Cí ^
^ * * '""""'"""“"»HUuiHmmimMimiv.w.w.v.v.'.v.v.'.v.v.v.imiiiiuiiiiiiimmimuimmimiimn!

3 Zongorák, pmninok, harmoniumok és czimh.ilmok gyári 
áron részletfizetésre is kaphatók.

. . . . . . . . . . . . Hangszerek becserélését, javítását helyben és vidéken elfogadom,^
Phopola-zougorót játszó készülék gyári áron kapható. ^

Ára 1100 korona. H
Bármikor me$? tekinthet«.

m
I
e 509 9-51

________________________ —————o»w

TESZlxER KAROLY DIVATKERESKEDÓ
Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-utcza 11. szám. --

Karácson! ajándékoknak!
Remek fenni»* és sport flanelek 11, IS kr. 
Pickét. és atlas* barehettek 16, 19, 26, 83 ke. 
Valódi franczia flanelek 21, 26, 30, 88 kr. 
Brassói és Oácsi posztók 29, 35, 44, 68 kr. 
Cybeltn kelmék 55, 63, 75, 90 kr.
Eredeti angol ruha kosztűm estietek, 1*4 

60. 70. *0 90 kr.

*
❖
*

M. &

Kartonok, zeflrek, batisztok 16, 19, 25 kr.
Pér/l ingek finom schiffónból 95, 115 kr. 4 J
öt rétü gallér 12 kr. — Kézelők 20 kr.
Len batiszt zsebkendők 4. 6, 10. 13, 15, kr. ____ ar
Pegyházban kötött harisnyák 15, 20, 25, kr.
Triekó alsó ruhák. Ágy- és asztalterítők, Paplanok, Szőnyegek, 
Függönyök, Uávésabvoszok és még sok fel nem sorolható czik- 

kek olcsó árakban. 608 9_„

Úri diva.tu.zlet Kolozsvárt.
Hasznos alkalmi ajándék-czikkek.

h»,Un!!rLfMLérnfm?‘£' f6hér é! S,Z™eS ingek’ hAlóin6ek' ,ábravalók> gallérok, színes és fehér kézelők, zsebkendők, hariseyák 
hansnya-tartök, divatos színes és fehér mellények, kalapok, sapkák, keztyük, sétabotok és esőernyők. Dús választék lemtfabb avak- 
ksndokben. Jager njnasnemu kötött also ingikjs_a^ggkjfőtgtt _ás_ bo> radászmellények, harisnyák és kamasehenek. Pénz. 
tarnak, zsebkések, angel es franczia illatszerek, szappannok, ruha és hajkefék és magyar gyártmánya legjobb fogkeféit "—1-------

*"* Alanti czikkek gyári áron, mivel tovább vezetve nem lesznek, ■vb -mm
Ut.,4 .ilkk.k kézi táíkik Höröndök, vadász kakitok és férfi topának, plaldok és ptüseh kooaltak'arék.

Kiváló tisztelettpl SAndor Á nmaf/\n A «a 'TAmca VÖT rxryotr £ rs w z. .
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8. oldal. Közérdek.

tP

89. szám.

Vas, réz, horgony, diszmü 
és czimtábla öntöde.

KOLOZSVÁR, Mátyás király-tér 3. sz
........................................................... ..

Elvállal galvanoplasztikái
munkákat, míiidemieniü klisék 
öntését, rézmetszeteket fénykép
vagy rajz után.

Készit gazdasági vas, réz
gépöntvényeket.

626 61—104

Szeszéi Ferencz és Fia, mnm
KOLOZSVÁRT, Malom-utcza'12 szám.

Alapittatott 1870-ben. Árjegyzék ingyen.

Tiszteletlel

Liskai János.

ALSÓFEHÉR
ni

E

Kocsi nagy raktár minden igényt kielégitőleg,
Nagy kocsijavitó-mühely. Kocsigyánás modern technikai 
gépekkel fölszerelve. Pontos kiszolgálás.

Mindennemű kocsik raktára.
Vidéki megkeresésekre azonnal válaszolunk.

Gyárunk az egyedüli 
Kolozsvárt, a hol a 
kocsi minden részét: 
kerekes, kovács, 

nyerges és fényező 
munkát személyes ve­
zetésünk alatt előállít 
és az által vagyunk a 
legjutányosabbak ár­
ban is. Főezélunk a 

jó, szolid munka ju-
Beeses pártfogását tisztelettel kérve tanyos árban'

400 --
Szeszák Fereiicz és Fia, kocsigyártók.

VARMEGYEI

a ií, T.
Alaptőke 200000 korona. TVT Jí n \r r? \t \r w ^ t-, ,-r..............................................................E N Y E D E N. Alaptőke 200000 korona
Leszámítol ÄäÄ Sí TörlesztésesSsibii'*“»  ———

láb mellett. 47 « Ä Ä?" nBHIUU mdyaS osönöket igen előnyös

Betáblázás melle,t adoU kölcsönei ntán t0kra’ 8 be06érlék fejéi°g " Ítlnltnemf nyen““^^'
600 koronan fe,űl2!,::. . Vásárol és elad Epapirok8tidfgen Bevált ^eS^hmyo]hszámit. és sors

Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap: 140.000 kor.
1,1111... ........ ...... 1....11111...................... .
Előnyös .kSÖ"'rad l^,áb'»zá6IS- megfelelő kezességre, értékpapírokra, ... , . soisjigyekre, johitelu pénzintézetek részvényeire.
Vásárol és elad értékpapírokat.

Letétbe d!j0me1letétrtékpapil0kat’ 6orsje^eliet- értékeket kevés őrzési
Idegen kölcsönöket \ legelőnyösebben konvertál.

Váltókat delmi8vTltZ,yng/ S«e:int 6> 6- 6,/,% mellett, kereske- n-ivi.i de Du vftlt°kat pedig 6% mellett számitól le.
öfiieiei 4';4—4V, kamatláb mellett fogad el.

Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3—4 óráig.

^ Van szerencsém a n. é közönségnek tudó 
mására hozni, hogy

jj Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-utcza 3. sz, alatt
' a már 6 év óta fennálló

I fényképészeti műtermemet
i uJ'ol»g a legmodernebbül felszereltem.
> . Küllö"ös figyelmébe ajánlom platin, aquarell 

es olajfestményeimet, melyekkel többszörösen
kitüntetve lettem.

! Gyermekfelvételekben egyedüli specziálista 
1 vagyok.

Műtermem be van rendezve legszebb e 
alkalmi ajándékoknak legalkalmasabb photo 
email képekre, úgyszintén életnagyságu mellkép
nagyításokra, melyek bármily régi fénykén 
után készülnek. J F

Vidéki megrendelések a legpontosabban esz­
közöltetnek.

V nagyérdemű közönség b. támogatását kérve, 
vagyok

tisztelettel
Csizhegyi Sándor,

fényképész.94—104

E
E

E

Nagyenyeden, Szeníkirály-uícza 6. számú

hmm
(csendőrlaktanyu) eladó.

Értekezhetni Ba rom vasár­
ut czai lakásomon: Török Já­
nossal. 879 1-3

................................................. ..................................................................mm...............................'

Raktáron állandóan az összes bel- és kül­
földi kerékpárok és varrógépek és azok 
alkatrészei.

Mechanikai javítóműhely.
Műhelyünkben készítünk uj kerékpárokat 

és varrógépeket.
Javítunk: kerékpárt, varrógépet, írógépet, 

villanyvilágítás és csengő berendezéseket, 
nikkelezóseket, zománezozást.
Erdélyi Kárpát Egyleti tagok 16"/0 engedményt élveznek.

Képviselők magas jutalékkal felvétetnek.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesittetnek.

Finkler és Társa,
781 10-26 Kolozsvár, ’

Az elmúlt 
fggl rendkívüli 

száraz nyár] 

' folyamán 

Ismét a

Küküllömentisisrr. 
Első Szölöoltvány-telep
fniajdonos: Caspari Frigyes Medgyes, 80. MW-mmc, f 
volt az egyedüli az egész országban, mely oltványait 
óriást mennyiségű, naponta 5 millió liternyi viszel 
® |t°,z;eL 8. ,ennek az egyedüli szőlőtelop,
r'y „- «n 18 Rióban szép és minden tekintet- 

icéőn, ií ga8ialft? mln6séSü szőlóoltványokat szállít.
—± árjegyzék számos elismerő levéllel ingyen és bérmentve. I
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